

## Слагаемые успеха

# Коллективный рассказ о том, как совхоз имени В. И. Ленина провёл сев зерновых за 70 рабочих часов

Земледельцы переславского совхоза имени В. И. Ленина, как уже сообщалось в «Северном рабочем», первыми в области завершили сев яровых зерновых, однолетних и корнеплодов на площади 1 429 гектаров. Кроме того, пересеяли не выдержавшие морозов озимые на 378 гектарах. Весенний сев в общем счёте на 1 807 гектарах был проведён за 70 рабочих часов. Качество сева признано отличным. Сегодня это подтверждается радующими глаз дружными, ровными всходами на всех без исключения полях, засеянных по всем правилам агротехники.

Рассказ о том, как проходил сев, ведут:

### А. В. Терентьев, директор совхоза:

— Сев проведён в рекордно короткие сроки, с высоким качеством благодаря тщательно продуманной организации полевых работ и широко развернувшемуся среди земледельцев боевому, действенному социалистическому соревнованию. Организаторами его выступили коммунисты и комсомольцы.

План посевной, расстановка кадров и техники, мероприятия массово-политической работы мы заранее обсудили и утвердили на партсобрании.

Механизаторы совхоза в канун посевной на своём собрании горячо одобрили инициативу кубанцев об увеличении производства продукции полеводства, единодушно решив в юбилейном году получить с гектара зерновых по 27 центнеров, картофеля— по 135. Сев зерновых было решено провести за 70 рабочих часов.

Люди работают с большим энтузиазмом. Трудовой подъём их вызван письмом ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства и постановлением Центрального Комитета партии о 60-летии Великого Октября.

«Посевной — высокие темпы и качество. Каждому полю — отличную агротехнику!» — под таким девизом развернулось соревнование механизаторов. С первых дней почти каждый из них перевыполнял задания.

План весенней посевной был у нас разработан как боевая операция: по дням и часам рассчитаны сроки пахоты, культивации (в два следа) и собственно сева с последующим прикатыванием посевов. Каждый из механизаторов знал своё место на посевной, свои задачи, нормы выработки, сроки выполнения работ, меры морального и материального поощрения за ударный труд.

Нынче в хозяйстве созданы все условия для эффективного использования техники, высокопроизводительного труда людей. Тракторы сосредоточили в двух отрядах, разбитых на звенья по подготовке почвы к севу. Заправку тракторов горючим и сеялок семенами организовали непосредственно в поле. Людей горячим питанием обеспечивали тоже в поле. На самых ответственных участках посевной постоянно находились члены партбюро и рабочкома.

Оправдали наши надежды назначенные звеньевыми опытные и авторитетные механизаторы. Одно из звеньев, состоящее из механизаторов-ветеранов, возглавлял кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы III степени, один из первых ударников коммунистического труда совхоза А. Н. Плоткин. Второе — комсомольско-молодёжное — возглавил делегат XXV съезда КПСС, кавалер ордена Трудового Красного Знамени В. А. Тювин. По-ударному вели сев ветераны. Не уступали им и молодые. Поистине рекордными темпами (норму выполняли

<sup>\*</sup>*Акишин, С.* Слагаемые успеха / С. Акишин // Северный рабочий. — 1977. — 17 мая. — С. 2.

2 С. Акишин

в полтора, а в отдельные дни чуть не в два раза) культивировали почву, обеспечивая фронт работ для сеяльщиков, механизаторы звена кавалера ордена «Знак Почёта» А. И. Волкова.

Ежедневно в совхозе засевалось двенадцатью сеялками по 220—230 гектаров. Первомайские праздники были рабочими днями. Второго мая первый рекорд на посевной поставило звено А. Н. Плоткина — четырьмя сеялками засеяло 110 гектаров, выполнив задание более чем на 155 процентов. Седьмого мая на подсеве трав Е. Г. Шурупов, В. П. Кудряшев, Н. И. Глазков при норме 12 гектаров засеяли каждый по 23 гектара — 191 процент к заданию. Таких примеров много. Будут у нас герои и на посадке картофеля. Поставили задачу четырьмя сажалками на 180 гектарах завершить эту работу за 10 дней.

## А. И. Волков, механизатор:

— Наше звено готовило почву под зерновые, а сейчас для посадки картофеля. Нормы перевыполняем. На посевной нам одновременно со звеном А. Н. Плоткина первым были вручены переходящие красные вымпелы, денежные премии и книги с пометкой о трудовом успехе с подписями директора совхоза, секретаря парторганизации, председателя рабочкома и секретаря комитета ВЛКСМ.

Удесятеряет силы внимание, которым окружены у нас механизаторы. Ежедневно в поле находятся руководители совхоза и специалисты. Они за день успевают встретиться с каждым механизатором, побеседовать, похвалить за ударный труд, высказать советы и рекомендации.

На посевной работаем, не считаясь со временем. Члены звена выходили в поле в иные дни в шесть утра, а заканчивали работу после восьми вечера. Стремились работать лучше других. А как трудятся другие — это мы видели из информационного бюллетеня, который получали утром по итогам минувшего дня. За организацию соревнования, за внимание к механизаторам спасибо руководителям совхоза. Ну, а что касается нас, механизаторов, мы не пожалеем сил во имя высокой культуры земледелия, во имя высокого урожая.

#### Н. А. Ершов, председатель рабочкома:

— Главное в соревновании — его гласность и действенность. Только при этих условиях оно сыграет роль вдохновителя ударного труда. Как мы добиваемся гласности, того, чтобы каждый из участников посевной знал, как работают другие, мог сравнить свою выработку и товарища?

Во-первых, кто как трудится, рассказывают механизаторам в беседах бригадиры тракторных бригад, агроном, инженер, агитаторы, члены партбюро и рабочкома.

Гласность в соревновании обеспечивается специальным информационным бюллетенем, который выпускается в совхозе. В нём поимённо перечислены все механизаторы, вид работы, которую они выполняют, задание на день, выработка в гектарах и в процентах к дневному заданию, выработка нарастающим итогом. А в конце бюллетеня задача всем — что и сколько надо сделать, чтобы провести сев в сжатые сроки, с хорошим качеством, как предусмотрено обязательствами.

Бюллетени печатаем ежедневно в 30 экземплярах. До 11 часов дня прямо в поле вручаем по экземпляру каждому из механизаторов: смотри, кто как работает, сравни и старайся работать лучше.

Очень важно, чтобы итоги подводились оперативно. Мы это делаем так. Учётчики тракторных бригад (их две) до 8 часов утра сообщают в контору совхоза выработку за минувший день каждого механизатора. Приём данных и обработку их поручили экономисту совхоза секретарю комитета ВЛКСМ Т. Печкиной. Она ведёт специальный журнал оперативного учёта работы механизаторов. Обработанные данные (выработка в гектарах и в процентах нарастающим итогом) тут же переносит на лист бумаги и передаёт в партбюро и рабочком. Здесь определяем победителя соревнования. И бюллетень готов, остаётся его только размножить.

Бюллетень — основной документ для агитаторов, политинформаторов в их беседах с механизаторами о ходе соревнования на посевной. С ним едут в поле директор, специалисты, члены партбюро и рабочкома.

Действенность соревнования усиливаем различными формами морального и материального поощрения. Отлично нынче работали все, а флаг трудовой славы в первый раз на посевной был поднят в честь звена А. Н. Плоткина и звена на культивации почвы А. И. Волкова, перевыполнивших норму выработки на 150 и больше процентов. Им первым вручили красные вымпелы правофланговых соревнования (каждому механизатору в звеньях), денежные премии и книги с памятной надписью.

Слагаемые успеха 3

# **Л. И. Тювина**, заместитель секретаря партбюро, председатель группы народного контроля:

— Все механизаторы трудились хорошо, но чествуем мы, как полагается по условиям соревнования, добившихся наивысшей выработки при отличном качестве сева. У передовиков не только темпы, но и качество выше. В этом я как председатель группы народного контроля убеждалась лично. Почти каждый день бывала на полях. Конечно, можно было бы положиться на народных контролёров или на агронома, ежедневно следившего, чтобы качество сева строго отвечало требованиям агротехники. Но как-то увидела, что механизаторам приятно, когда их работу проверяет председатель группы, и стала контролировать их работу сама.

Посевная проходит организованно. Точно по часовому графику. Механизаторы, все работники совхоз, носящего имя В. И. Ленина, работают, не жалея сил, готовясь успехами в труде встретить юбилей Великого Октября. Уверенно можно сказать, что и посадку картофеля мы проведём быстро и качественно. В юбилейном году добьёмся высокого урожая зерновых и картофеля. На это направлена вся работа партийной, профсоюзной, комсомольской организаций.

Коллективный рассказ записал корреспондент «Северного рабочего» С. Акишин. Переславский район.